

## Már szeptemberben megkezd működését a felsőipariskola faipari, elektrotechnikai és vegyészeti tagozata

(A Délmagyarország munkatársától.) Megírta a Délmagyarország, hogy a város és a Kereskedelmi és Iparkamara kezdeményezésére a vallás- és közoktatásügyi, valamint az iparügyi minisztérium elhatározta, hogy

*Szegeden visszaállítja a két évvel ezelőtt megszüntetett faipari szakiskolát, illetve a felsőipariskolát faipari tagozattal látja el.*

Ezen túlmenően szóba került, hogy

*a faipari tagozat mellett vegyészeti és elektrotechnikai tagozatot is állítsanak föl,*

amennyiben az előfeltételek megvannak. Hétfőn délelőtt ebben a kérdésben értekezlet volt a felsőipariskola nagytermében. Az értekezleten résztvettek: *Damjanovics* Lajos dr. kultuszminiszteri tanácsos, *Müller* Pál miniszteri műszaki tanácsos, *Csizmazia* Kálmán volt felsőipariskolai igazgató, *Jung* Péter felsőipariskolai igazgató, *Szekekerke* Lajos dr. városi tisztifőügyész, *Rácz* Lajos dr. városi aljegyző, *Rainer* Ferenc kamarai elnök, *Pongrácz* Albert kamarai ipari osztályelnök és *Cserzy* Mihály dr. kamarai ügyvezető titár.

*Damjanovics* Lajos dr. miniszteri tanácsos nyitotta meg az értekezletet és ismertette a kormány fölfogását, hogy

*az ipari szakoktatás terén a decentralizáció érvényesüljön.*

Szegeden mindenképpen fontos az ipari szakoktatás s csak az érdekeltségeken múlik, hogy milyen tagozatokat állítsanak föl. A kívánság jogos és keresztülvihető, úgyannya, hogy

*a terbevetett tagozatok már szeptemberben megkezdhetik működésüket.*

A tagozatok fölállításához minden előfeltétel biztosítva van. A kálváriai épület modern és a felszerelése hiánytalan, itt az elektrotechnikai tagozat is fölállítható. A marstéri volt faipari szakiskolában a felsőipariskola faipari és vegyészeti tagozatai kapnak helyet. A faipari szakiskolát a kormány nem szüntette meg, csupán működését szüneteltette.

*Csizmazia* Kálmán hozzászólásában kifejtette, hogy amikor a felsőipariskolát alapították, a fémipari mellett faipari szakoktatás is volt. Régi kívánság, hogy ez a tagozat ismét működésbe lépjen. Meg kell jegyezni, hogy a mostani felsőipariskolai tagozat magasabb képesítést ad, mint a faipari szakiskola adott. Ez mindenestre növelni fogja az iskola von-

zóerejét. A vegyészeti tagozat fölállításánál mindenestre növelni fogja az iskola vonzóerejét. A vegyészeti tagozat fölállításánál ellenvélemények is elhangzottak. Nincs vegyészeti ipari vállalat. Milyen nagy jelentőségű lehet ez a vegyészeti kiképzés az Alföld agrókémiai vizsgálatának szempontjából? Az elektrotechnikai tagozat fölállítását pedig a mai szédületes technikai fejlődés követeli meg. Ilyen tagozat csupán Budapesten van és minden esztendőben sok növendék kimarad az iskolában a túlszűfolttság miatt.

*Rainer* Ferenc kamarai elnök köszönetet mondott a minisztériumnak, amiért a kamarának ezt a régi törekvését most megvalósítják. Ez annyira megérett dolog, hogy nemcsak tárgyalni kell most róla, hanem *sürgősen meg kell valósítani*. Örömmel üdvözlö mind a három tagozat fölállítását.

*Szekekerke* Lajos dr. városi tisztifőügyész jogi oldaláról ismertette a város és az állam megállapodását, amely 1909-ben jött létre. Ha a kultuszminisztérium nem iskola céljára használja a marstéri faipari szakiskolát, úgy az épület a város tulajdonába kerül. Ugyanis a város 800.000 koronával és telekkel segítette annak idején a felsőipariskola fölállítását. De gazdasági érdekeken kívül

*nemzeti érdek is, hogy Szegeden a felsőipariskola három tagozattal bővüljön.*

Szeged mindig iskolaváros volt, itt szívták magukba a nemzetiségi tanulók a magyar szellemet és az elcsatolt területeken is hívek ma-

## Glattfelder Gyula dr. megyéspüspököt ünnepelte a magyarság lelki egységéért dolgozó fiatal papnemzedék

(A Délmagyarország munkatársától.) Megható és lélekemelő ünnepség színhelye volt vasárnap délután a Hittudományi Főiskola díszterme. A teológusok, az előző évhez hasonlóan, műsorral egybekötött ünnepség keretében hódoltak *Glattfelder* Gyula dr. megyéspüspör előtt és üdvözölték névünnepe alkalmából.

Arra a magasfeszültségű alapgondolatra építették föl a Hittudományi Főiskola hallgatói az ünnepséget, hogy egy nagy, közös, örök igazság frontjára kell tömöríteni és összehozni a magyar lelkeket. Ezt a mindent átfogó hatalmas igazságot pedig a szeretet hatalmával kell a lelkekbe ültetni, hogy odaadó munka árán elérhető legyen a mai élet nagy ideálja: *minél nagyobb lelkiegység az országban.*

Az ünnepséget a papnövendékek és tanítójelöltek éneke vezette be, majd *Szakács* József IV. éves hittudományi hallgató üdvözölte a megjelent megyéspüspököt és a közönséget, amelynek soraiban igen sok protestáns is jelen volt, még a vidékről is.

### Keresnünk kell az egyetakarás utját

— Mielőtt rátérnénk egész ünnepségünk tárgyára — mondotta bevezetőül —, amely ennek a szentistváni évnek és a magyar népnek a mi kispapi lelkünkön keresztül való sajátos visz-

Elsőrendű kárpitos munkák

137

## Szedresinél

Szent Mihály-u. 1. Fodor-u. sarok.

Telefon 15-56.

radtak a szegedi szellemhez és magyar lelkiismeretességhez. Most, amikor az elcsatolt területeink visszatérését várjuk, föl kell készülni arra, hogy Szeged, az iskolaváros ismét a régi tanítóhely legyen, hogy ismét idejőjjön tanulni a fölszabaduló vidék ifjúsága.

*Pongrácz* Albert kijelentette, hogy megnyugvással fogadja a miniszteri kiküldött megállapítását, hogy a faipari iskolát a minisztérium Szegeden csak szüneteltette, de nem szüntette meg. Ezzel Szeged jogát az iskolabővítéséhez a minisztérium elismerte. Hangsúlyozta, hogy a három tagozat fölállításához megvan minden előfeltétel és szeptemberre mindhárom tagozat megkezdheti működését.

*Cserzy* Mihály dr. kamarai ügyvezető titkár fölívta az értekezlet figyelmét arra, hogy a marstéri iskolát az ipari átképző tanfolyamok részére kell fenntartani.

Az értekezlet ezután

*egyhangúlag elfogadta a elektrotechnikai és vegyészeti tagozat fölállításának tervét.*

Utána az értekezlet tagjai helyszíni szemlélet tartottak, megvizsgálták az iskolák felszerelését és megállapították, hogy

*a tagozatok működése elé semmilyen technikai akadály nem háru.*

Az értekezlet tagjai ezután fölkeresték *Tukats* Sándor dr. főispánt és részletesen beszámoltak az eredményről. Amennyiben szüksége mutatkozik, a város és a Kereskedelmi és Iparkamara írásban is kéri az illetékes minisztériumokat a tagozatok sürgős fölállításának szankcionálására.

**Bélvárosi mozi** mátol keddig

A FOX-filmgyár óriási filmje!

**SZUEZ**

a világtörténelem egyik legnagyobb eseménye, a szuezi csatorna története filmen. Ilyen grandiozus filmet még nem csináltak! Szereplők: Tyrone Power, Loretta Joung, Annabella, Várkonyi Mihály

**KORZÓMOZI**

Ma utoljára

Az amerikai filmgyártás legszebb alkotása

**Jezabel**

Egy asszony regénye, akinek szerelmé pusztít és öl 5. 7. 9

**SZECHENYI MOZI**

Kedden utoljára a magyar siker!

**Toprini nász**

Szereplők két nagy élmény:

1. Hazatért a Ruténföld

2. **BARLAY CIRKUSZ**

Hans Albers, Françoise Rosay